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Συνἀντηση με συμμετέχοντες στο Διεθνές Συνέδριο με θέμα «Θρησκευτική ελευθερία: το πρόβλημα
των διακρίσεων και διώξεων σε βάρος των χριστιανών» πραγματοποίησε την 1 Δεκεμβρίου 2011
στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Σωτήρα Χριστού ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών Κύριλλος.

Επίσης παρέστησαν ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο εκπρόσωπος του ΟΑΣΕ για την
καταπολέμηση του ρατσισμού, της ξενοφοβίας και των διακρίσεων, με ιδιαίτερη έμφαση στις
διακρίσεις κατά των χριστιανών και των μελών των άλλων θρησκειών Massimo Introvigne, ο
Πρόεδρος του Τμήματος για σχέσεις Εκκλησίας και Κοινωνίας πρωθιερέας Βσέβλοντ Τσάπλιν, οι
εκπρόσωποι των Πατριαρχείων Αλεξανδρείας, Αντιοχείας, Ιεροσολύμων, Σερβίας, των Εκκλησιών
Κύπρου και Ελλάδας, της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας, της Μαρωνιτικής Εκκλησίας, της Αρμενικής
Αποστολικής Εκκλησίας, της Ασσυριακής Εκκλησίας της Ανατολής, της Κοπτικής Εκκλησίας, του
Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιών, των προτεσταντικών ομολογιών, των μουσουλμανικών και
ιουδαϊκών κοινοτήτων καθώς και κοινωνικών οργανισμών για την καταπολέμηση της
χριστιανοφοβίας, των κρατικών αρχών.

Στην ομιλία του ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρωσίας τόνισε το συστηματικό
χαρακτήρα που απέκτησαν σήμερα τα περιστατικά διώξεων και διακρίσεων σε βάρος των
χριστιανών. «Οι πολλαπλές μαρτυρίες αποδεικνύουν ολοφάνερα ότι αυτή η μεγαλύτερη αριθμητικά
θρησκευτική κοινότητα παγκοσμίως ευρίσκεται σε τρωτή κατάσταση», πιστεύει ο Πατριάρχης
Κύριλλος.

Έτσι στην Ευρωπαϊκή κοινότητα όλο και περισσότερα επικύνδινα γίνονται κοσμικά κινήματα. «Στην
Ευρώπη τις πλέον λυσσαλέες επιθέσεις δέχονται οι αντιλήψεις για τους ηθικούς κανόνες, οι οποίες
επί αιώνες διατηρούντο από την πνευματική παράδοση. Η απολυτοποίηση της προσωπικής
ελευθερίας σε βάρος της ηθικής ευθύνης καθιστά χριστιανούς εχθρούς της πολιτικής ορθότητας,
που εξισώνει την αμαρτία με την αρετή», διευκρίνησε ο Αγιώτατος Πατριάρχης.



Όμως τον ιδιαίτερο προβληματισμό προκαλεί η έξοδος των χριστιανών από τη Μέση Ανατολή και
τη Βόρεια Αφρική.

Ο Πατριάρχης Κύριλλος ανέφερε ότι η Ανακοίνωση της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Εκκλησίας από
την  30 Μαΐου ε.ε. με αφορμή την αύξηση των κρουσμάτων χριστιανοφοβίας παγκοσμίως,
εμπεριέχει έκκληση «για την επεξέργασία ενός καθολικού και λειτουργικού μηχανισμού προστασίας
των χριστιανών και χριστιανικών κοινοτήτων, οι οποίες υφίστανται διώξεις ή περιορισμούς στη
θρησκευτική τους ζωή και έργο». Στην ημερήσια διάταξη μιας σειράς διεθνών οργανισμών επίσης
έχει ενταχθεί αυτό το θέμα της προστασίας των χριστιανών.

Μεγάλη σημασία εξαιτίας της διαμορφωθείσης καταστάσεως έχει η θρησκευτική παιδία και αγωγή,
οι οποίες «καλούνται να αποτελέσουν ένα από τα πλέον σημαντικότερα στοιχεία του μηχανισμού
προστασίας των δικαιωμάτων των χριστιανών».

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος υπενθύμισε τη μέγαλη ανέκαθεν συμβολή των χριστιανών στη
σταθερότητα της περιοχής της Μέσης Ανατολής και Βορείου Αφρικής, οι οποίοι με την ίδια την
παρουσία τους αποδεικνύουν το φιλειρηνικό χαρακτήρα της μοσουλμανικής πλειοψηφίας.

Ο Πατριάρχης Κύριλλος εισηγήθηκε τη δημιουργία ενός αποτελεσματκού μηχανισμού της
προστασίας των δικαιωμάτων των χριστιανών και χριστιανικών κοινοτήτων.

Απαντώντας στη σχετική ερώτηση Επισκόπου της Κοπτικής Εκκλησίας από τις ΗΠΑ ο Πατριάρχης
Κύριλλος επεξήγησε τη μορφή του συγκεκριμένου μηχανοσμού προστασίας των χριστιανών
υπενθυμίζοντας την πρωτοβουλία της Ρωσικής Εκκλησίας σχετικά με την δημιουργία ενός
συμβουλευτικού οργάνου στα πλαίσια του ΟΗΕ, όπου ως μέλη να συμμετάσχουν υπεύθυνοι
εκπρόσωποι μεγάλων θρησκευτικών κινήσεων και ομάδων. Το καθήκον αυτού του οργανισμού θα
είναι η παροχή υψηλού επιπέδου εμπειρογνωμοσύνης σε περιπτώσεις συγκρούσεων θρησκευτικού
χαρακτήρα.

Ο εκπρόσωπος του ΟΑΣΕ για την καταπολέμηση του ρατσισμού, της ξενοφοβίας και των
διακρίσεων, με ιδιαίτερη έμφαση στις διακρίσεις κατά των χριστιανών και των μελών των άλλων
θρησκειών Massimo Introvigne υπογράμμισε την ενεργό θέση της Ρωσικής Εκκλησίας στα θέματα
της χριστιανοφοβίας και υποσχέθηκε να εξετάσει επισταμμένως την πρόταση για τη δημιουργία
του συμβουλευτικού οργάνου.



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54821/
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